

中央媒体看普陀

他们读懂了“两山”论

——普陀践行“两山”理念速记(3)

□徐峻

(一)

习近平总书记的“两山”论,把实现经济、环境、社会和谐发展的绿色财富,把以效率、和谐、持续为目标的绿色发展,把自然、发展、社会的命运共同体,予以最形象、最通俗、最深邃的阐述。

浙江是“绿水青山就是金山银山”理念的起源地和率先实践地。浙江发展一直走在前列,扛起“重要窗口”建设使命担当,一个重要秘诀就是深刻读懂了习近平总书记的“两山”论,并努力在浙江大地上不断地拓展“两山”转化的通道和空间。

普陀把岛屿海洋打造成全域景区,把生态、发展、生活共同放在全域景区这个大平台上。这一实践充分证明,普陀决策者和人民真正读懂了习近平总书记的“两山”理念,并用实际行动在普陀岛屿海洋上交出一份“两山”通道转化的优秀答卷。

普陀给浙江乃至全国提供了一个重要经验,如何在岛屿海洋这样一个县域中,在建设全域景区这样一个高标准的绿色生态平台上,同时建立起绿色发展相一致的产业结构,并让所有居民通过“小岛迁、大

岛建”战略实施居住在景区生态环境之中,达到绿水青山就是金山银山相统一的至高境界。

普陀答卷给出的启示,岛屿海洋全域景区的打造把绿色生态建设拉升到一个新高度,同时把整个经济业态和产业结构重塑为与全域景区相协调匹配的程度,又让全体居民都能享受景区如此良好的生态环境。这为新时代浙江成为全面展示社会主义优越性重要窗口提供了新的实例典型。普陀“两山”实践所取得的进展和硕果,为即将到来的“绿水青山就是金山银山”理念提出15周年奉上最好纪念。

普陀“两山”理念转化通道的实践,是一个新的经验案例。生态环境全域景区化,绿色发展全域景区化,居民生活全域景区化,一个完整闭环的初步形成,显得如此和谐、协调和统一,显示出标准度、融合度、美丽度都很高的画面。这是普陀给出的“两山”转化的优秀答卷。

(二)

普陀岛屿海洋全域景区的设计、铺设、打造,是建立绿色生态带最高境界的蓝图和实践。他们一年接着一年干,他们一届接着一届做,

他们上上下下齐心协力。一个在浙江范围内无与伦比的岛屿海洋面积最大县域,全域景区在今年将宣告实现完美的闭环。

普陀全域景区,不是一些县区全域旅游的概念,仅仅是指全县域都有旅游景点。它更是一个全区域的岛屿海域,产业企业发展的区域,居民生活活动的场所,都是在一个大景区的范围里,都达到景区的生态文明标准。

区域发展出现了一个新的趋势,先把生态和交通两条带高标准的拉起来,再在此基础上布局经济发展和产业结构的新空间,并提升居民生活的品质和幸福感。比如嘉善作为长三角生态绿色一体化发展示范区,就是按照这样的理念和设计在进行。这或许是新发展观指导下的县域经济发展的一条新路子,会改变业已正在衰退的县域经济发展模式的趋势。

这次普陀之行,让我们一行看到了一个新的县域经济发展模式在普陀已经出现雏型,取得了很大的进展。因为普陀岛屿海洋的独特地理位置优势,还有普陀这些年逐步培育起来的新兴产业,使普陀有可能成为这一新区域经济发展模式的

引领者。

全区所有的村皆是A级景区村庄,全区有人居住的岛屿都是旅游目的地,全区原先散落在小岛居住的村民陆续搬到东港新区和皆已成为景区的大岛。

蓝色的港湾,满目绿色的海岸线,洁净怡人的港口码头,迷人休闲的岛屿,时尚现代的海滨城市,不再是那个旧时的普陀。

全域全景作为一个理念贯穿所有的工作始终,普陀的每一个角落都应该体现“绿色”,全域全景是生态绿色一体化的一个至高境界。对区委书记的采访让我们的敬佩之意油然而生。

深信绿色青山的保护和建设,一定能够换来金山银山,才是真正读懂“两山”论的人。记者在岛屿、海岸线、海面上、港口码头实地采访时,看到一个蓝天、碧海、绿岛的全域全景已经呈现出来。没有这么多年的辛勤工作和奋斗付出,没有大量资金的投入,没有耐得住寂寞的坚守和执着,哪有今日的新普陀。笔者在采访结束时,普陀读懂了“两山”理念的结论久久在脑中闪现。

(三)

普陀读懂“两山”理念,表现在牢牢扭住“生态是最大优势,发展是最重任务”的关键要义。他们深深懂得一个基本的道理,发展是硬道理。生态绿色通道,肯定能够发展起来一个新的经济业态和产业结构。

普陀最大的优势,相对陆地区域来说,是传统制造业因为体量小而转型的压力也比较小,这就便于他们集中精力发展与绿色生态环境相适应的新经济业态和新兴产业。

这次采访一家修船企业,让记者们也看到了普陀海岛对传统制造业转型升级的那种高度自觉和跃上新境界的表现。这家企业采用工艺技术改进的方式,用超高压水除锈技术替代了传统的喷砂除锈工艺。相比砂石磨料,这种绿色环保的淡水进行超高压射流剥离船体旧漆,并实时真空回收、集中处理废水废渣。一个污染环境的传统制造业,转型升级为绿色环保的先进制造企业。

通过多年的努力,普陀大旅游、大健康、大文化、大科创四大新兴产业逐步发展壮大起来,成为普陀的主体产业支撑。普陀令人羡慕的“四大”新兴产业的形成和壮大,让

笔者坚信以普陀为代表的县域经济新模式是有强大生命力的。这是笔者普陀之行的最大收获。

普陀传统产业的转型升级,普陀近些年形成的“四大”新兴产业,普陀正在打造的自由贸易区和金融小镇,为普陀岛屿海洋的全域景区起到了决定性的关键作用。普陀的所有产业,普陀的所有企业,普陀的所有发展,皆在全域景区之中。这是普陀贯彻落实新发展观为浙江“重要窗口”建设作出的一份贡献。

更让笔者高兴的是,在白沙岛偶尔碰到有过一面之交的亲戚,称为“小岛总理”的村支部书记,一位老实厚道的中年渔民,并在他带领下采访了两位都已六旬的船老大,他们都有两个生活居所,岛上和东港城里都各有自己的住房,充分享受着城乡全域景区的幸福生活。

“潮平两岸阔,风正一帆悬”。时代永远都会提出各种新命题的天问,实践更是不会缺少回答时代各种命题的答卷。如果说传统的县域经济模式活力正在走向日式式微,那么新的县域经济模式正在孕育成长起来。她是那么的年轻澎湃,是那么的充满活力,是那么的生机勃勃,焕发出巨大的力量。

“了不起的你”道德模范、先进人物现场访谈走进普陀 传播道德风尚 弘扬时代新风

本报讯(记者 高阳 通讯员 王蔚妃)善行无疆,他们用自己平凡的举动,奉献社会大家庭的温暖;他们用包容世界的心,让爱与付出成为社会和谐的主旋律……近日,“了不起的你”道德模范、先进人物现场访谈走进普陀,讲述有关诚实守信、乐于助人、见义勇为、敬业奉献的事迹,传播道德风尚,弘扬时代新风。

现场访谈活动通过播放好人事迹VCR、现场交流访谈等形式温情再现感人事迹,让舟山好人、道德模范、创城之星等先进人物敞开心扉,与现场观众和广大网友面对面交流,一起分享自己在道德路上的态度与坚持。

访谈现场,两次冲进火场救出

被困老夫妇的舟山好人90后小伙王伟樟;用心守护路畅人安的创城之星普陀交警大队东港交警中队队长方杰;抗击疫情全家总动员的最美一家人,舟山好人俞丹亚;诚信经营、助人为乐的第四届道德模范朱迪虎相继登台分享他们的故事。

据了解,本次活动由舟山市精神文明建设委员会办公室主办,普陀区精神文明建设委员会办公室、普陀区文化馆、普陀区青少年宫协办,舟山广电《汪大姐来了》栏目承办。接下来,“了不起的你”道德模范、先进人物现场访谈活动还将走进渔农村文化礼堂、城市社区、中小学校、企事业单位等地。

六横改造地下雨污水管网

本报讯(通讯员 刘生国)连日来,六横镇蛟头双屿路南面的地下雨污水管网提升改造工程正在加紧建设。

据悉,蛟头双屿路南面地下雨污水管网因老旧、排水能力差,每逢强降雨,周围居民的房子、店铺和道路常常受淹。为彻底改变

这一状况,六横镇投资200多万元对这里的地下雨污水管网实施提升改造。据悉,整个改造工程计划7月底前完工。

此外,六横镇还投资300多万元对六横路延伸段350多米的污水管道进行提升改造,该项工程也将于7月底前完工。

近期外出就餐食品消费警示



近日,北京新发地出现聚集性疫情引发广泛关注。当前仍是新冠肺炎疫情防控的关键时期,为保障人民群众身体健康和生命安全,区食安办提醒广大市民:

餐饮消费莫忘防控疫情。建议消费者到公共场所主动使用“健康通行码”亮码通行,并做到“四不两倡导”:不去人流量大、空气流通差的场所就餐;不生食海产品,对自身易携带致病菌的毛蚶、贝类等海产品,食用时一定要煮熟烧透;不采购、不食用来源不明的生鲜海产品、禽畜肉及其制品;不食用野生动物等“野味”。倡导安全消费,外出就餐选择环境整洁、证照齐全和食品安全等级B级以上的餐饮场所就餐;倡导文明就餐,实行分餐制,自觉使用公筷、公勺,做好个

人防护措施,避免交叉污染等。在农贸市场和超市消费,要注意:务必做好个人防护。在进入农贸市场或超市购买物品时,一定要正确佩戴口罩,并配合现场防控人员测试体温;快速购物不逗留。排队缴费时与他人保持1米远间隔,尽量减少言语交流,尽量不触碰公共设施。回家后一定要仔细清洗双手。

家庭制备食物注意关键环节卫生。特别是处理生的肉、禽、水产品等之后,要使用肥皂和流动水洗手至少20秒。不要在水龙头下直接冲洗生的肉制品,防止溅洒污染。购买、制作过程接触生鲜食材时避免用手直接揉眼鼻。生的肉、水产品等食物在放入冷冻层之前最好先分割成小块、单独包装,包装袋要完整无破损,生、熟食物分层存放。加工肉、水产品等食物时要煮熟、烧透。

(舟山市普陀区食品安全委员会办公室)

电力部门 保电护考

又到一年中考。近日,普陀供电分局对我区各考点进行考前供电设施检查,确保中考期间各考点用电安全。在东港中学,电力人员对学校内的配电房运行情况、用电负荷等进行了仔细检查,并做好各项用电保障。

据了解,考试期间,电力部门将在各考点安排值班人员,监测考点设备运行情况,确保中考顺利进行。(记者 徐丽佳 通讯员 张海霞)

打通药械供应“最后一公里”,群众足不出户即可解决购药问题

24小时“网订店送”药房来了

本报讯(记者 俞怡至 通讯员 张芯瑜)你是否有过这样的困扰:半夜突然感到身体不适,出门买药又怕药店关门?日前,记者从区市场监管分局了解到,为满足群众用药需求,降低特殊时期购药风险,区市场监管分局积极响应省政府“网订店送”民生实事建设要求,深化“互联网+药械流通”工作,借助“饿了么”平台,升级打造24小时“网订店送”药械销售配送新模式,致力打通药械供应“最后一公里”。

近日,记者来到舟山里肯医药连锁有限公司普陀香榭店。一进门,记者就看到药店墙上悬挂着一块醒

目的牌子,上面写着“24小时‘网订店送’药房”。据区市场监管分局药品医疗器械监督管理科科长奕雁介绍,24小时“网订店送”药房就是随时满足消费者购药需求,如夜间实体店下班了,消费者可以在“饿了么”平台预约下单,第二天药房一开门,就能安排送货上门。

据悉,为更加方便群众,区市场监管分局结合辖区人口、药品经营企业的分布特点及外卖平台的配送力量,对接舟山里肯医药连锁有限公司,在人口较集中、购药需求较大的东港、沈家门区域选择了4家质量管理规范、信用等级良好的门店作为创

建对象。目前舟山里肯医药连锁有限公司普陀海印店、香榭店、东河店、兴建店这4家门店已基本完成建设,正式投入服务,群众足不出户即可解决购药问题。

24小时“网订店送”药房还增加了销售品种,非处方药和第一、二类医疗药械均可在网上购买。药房还会定期进行药品、医疗器械信息更新及增加常用药械数量、品种,不断满足群众购药需求,并在“饿了么”平台页面公布门店电话,安排专业的药学技术人员为有需要的群众提供药事咨询、用药指导,不断提升线上药学服务质量。

此外,为规范化管理,区市场监管分局还要求“网订店送”药房、第三方平台按药械流通相关法规要求签订协议,对药械“外卖”配送实行隔离储存,并张贴由区市场监管部门专门统一制作的外卖封签,做好用药风险提示,保障从产品销售到消费者使用的全过程质量安全。

下一步,区市场监管分局将对24小时“网订店送”药房药械质量安全以及配送等加强日常监管,开展评价验收,及时处置违法违规行为,确保24小时“网订店送”药房建设安全、规范、便捷、长效。

电动车莫乱骑 遵法规保安全

